

الْحَمْدُ لِلَّهِ خَالِقِ الْأَرْضِ وَالسَّمَاءِ، وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى خَيْرِ مَنْ أَقَلَّتِ الْعِبْرَاءُ وَأَظَلَّتِ الْخِضْرَاءُ، مَنْ كَانَتْ لَهُ مُعْجِزَةُ الْإِسْرَاءِ، وَعُرِجَ بِهِ إِلَى الْعُلْيَاءِ، يَطْوِيهَا سَمَاءً إِثْرَ سَمَاءٍ.

وَأَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ سَيِّدَنَا مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَعَلَى كُلِّ رَسُولٍ أَرْسَلَهُ. أَمَّا بَعْدُ أَوْصِي نَفْسِي وَإِيَّاكُمْ بِتَقْوَى اللَّهِ، فَاتَّقَوْهُ.

Хвала Аллаху – Господу миров, Одному-Единственному Творцу – Создателю всего, Вечному без начала и без конца, Существующему без места и без времени, не окружают Его ни одно из направлений и Его существование не связано со временем. Мы возвеличиваем Аллаха, Который даровал Пророку Мухаммаду в подтверждение Его Пророческой миссии величайшие чудеса. Просим Аллаха даровать ещё больше величия и почёта Пророку и Посланнику Мухаммаду¹, мир Ему, а также всем Пророкам от первого – Адама, до последнего – Мухаммада, включая ‘Иса – Иисуса, Муса – Моисея, Дауда – Давида, Ибраһима – Авраама и всех остальных. А также мы приветствуем всех благочестивых сподвижников нашего Пророка и богобоязненных мусульман.

Воистину, наш господин Мухаммад صلی اللہ علیہ وسلم был послан с Пророческой миссией, возобновляя призыв к Исламу, с которым были посланы к людям все предыдущие Пророки и Посланники.

Я свидетельствую, что нет другого Создателя, кроме Одного Бога – Всемогущего Аллаха и я свидетельствую, что Мухаммад – раб и Посланник Бога.

Дорогие братья и сестры! Напоминаю себе и обращаюсь к каждому из вас с особым призывом – будьте богобоязненными, не нарушайте Закон Божий! Читайте всё, что Аллах повелел и соблюдайте Шари‘ат. Изучайте Религию для того, чтобы правильно соблюдать Шари‘ат – это единственный путь спасения!

Сказано в Священном Кур‘ане (Сура «Аль-Исра’», Аят 1):

﴿سُبْحَانَ الَّذِي أَسْرَى بِعَبْدِهِ لَيْلًا مِّنَ الْمَسْجِدِ الْحَرَامِ إِلَى الْمَسْجِدِ الْأَقْصَا الَّذِي بَارَكْنَا حَوْلَهُ لِنُرِيَهُ مِنْ آيَاتِنَا إِنَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْبَصِيرُ﴾

Это означает: «Хвала Аллаху, Который превыше всех недостатков, Он даровал Своему самому любимому рабу чудо – Исра’ – наш Пророк Мухаммад صلی اللہ علیہ وسلم совершил ночное Путешествие из мечети Аль-Харам в Отдаленную мечеть Аль-Акса, и Аллах даровал благословение вокруг этой мечети. Исра’ было для того, чтобы показать нашему Пророку знамения. Воистину, Аллах – Всеслышающий и Всевидящий».

Уважаемые мусульмане! Наша сегодняшняя Проповедь об особой благословенной ночи – ночи чудесного Путешествия Пророка Мухаммада صلی اللہ علیہ وسلم из Мекки в Аль-Кудс (Иерусалим). Это чудо указывает на непревзойденное величие Пророка Мухаммада صلی اللہ علیہ وسلم указывает на то, что Он является самым почётным и любимым из всех Пророков и Посланников Аллаха. Исра’ и Ми‘радж – это одно из многих чудес величайшего Пророка Мухаммада صلی اللہ علیہ وسلم.

Исра’ – это ночное путешествие, которое совершил Пророк Мухаммад صلی اللہ علیہ وسلم. Он совершил чудесное Ночное Путешествие из города Мекки в город Аль-Кудс и оттуда – на небеса. Об этом чуде сказано в Священном Кур‘ане и достоверных Хадисах, поэтому обязательно нужно верить в него. Об этом говорили такие учёные сахаба, как Ибн ‘Аббас, Джабир, Анас, ‘Умар, Хузайфа, а также, великие учёные, которые жили позже, как имам Ахмад, Ат-Табарий и другие.

Все исламские ученые единогласно подтверждают, что это путешествие было совершено и телом, и душой наяву, а не во сне. И это не тяжело для Создателя, как и все остальное, которое происходит по Воле Всевышнего Аллаха.

Также исламские теологи единогласно подтвердили, что тот, кто не верит в чудесное Путешествие Исра’, тот отвергает Кур‘ан, (то есть то, что сказано в Кур‘ане), а кто отвергает Кур‘ан, тот не мусульманин». Пусть Аллах сохранит нас и вас от всех видов неверия и нарушения Шари‘ата.

В ночь чудесного Путешествия и Вознесения Пророк Мухаммад صلی اللہ علیہ وسلم находился в Мекке в доме своей двоюродной сестры Умм хани’, она также была родной сестрой имама ‘Али ибн Абу Талиба. Тогда Пророк Мухаммад صلی اللہ علیہ وسلم спал, и рядом с ним спали его дядя Хамза и двоюродный брат Джа‘фар ибн Абу Талиб. В то время раскрылся потолок, но при этом не упал ни один камень и не сыпались ни пыль, ни песок. Так появился Архангел Джibriль и он мягко разбудил Пророка Мухаммада صلی اللہ علیہ وسلم и они вместе пошли к мечети Аль-Харам.

¹ صلی اللہ علیہ وسلم – выражение «Салляллаху ‘аляйһи уа саллям» – просьба к Аллаху даровать Пророку Мухаммаду ещё больше милости, благословения и почёта, а также сохранить его общину от того, что его беспокоило.

Там возле мечети Ангел Джibriль усадил Пророка Мухаммада ﷺ на Бурака позади себя. Бурак – это особое райское животное белого цвета, у него длинное туловище, Бурак выше осла, но меньше мула.

Передано о том, что когда Ангел Джibriль подвёл Пророка Мухаммада ﷺ к Бураку и Пророк хотел сесть на Бурака, и тот, узнав, что на него сядет самый великий из всех созданных – Пророк Мухаммад, от огромной радости, восторга и нетерпения стал резвиться. Поэтому Пророк Мухаммад ﷺ не сразу смог сесть на него. Это не означает, что Бурак противился и не давал сесть Пророку Мухаммаду на себя. Тогда Ангел Джibriль взял Бурака за ухо, повернул его так, чтобы было удобно садиться на него, и сказал: **«Стой смирно! Ведь до этого на тебя не садился такой почетный, как Пророк Мухаммад, так как Он самый почетный из созданных!»**.

Пророк Мухаммад ﷺ сел на Бурака и они отправились в путь, это была особая поездка, Бурак передвигался очень быстро, огромными скачками, отталкиваясь от земли, пролетал большое расстояние, так, что следующее прикосновение копыт с землей было там, куда достигал его взор, то есть на то расстояние, на которое мог видеть. Бурак – это необычное и очень удивительное райское животное.

Во время этого чудесного путешествия Пророк Мухаммад ﷺ остановился в Пресветлой Медине и это произошло ещё до Его хиджры – переселения туда, название Медины тогда было Ясриб или Тайба. В Медине Ангел Джibriль сказал Пророку Мухаммаду ﷺ, чтобы Он выполнил Намаз. И Пророк ﷺ выполнил 2 Рак'ата. Также Пророк ﷺ выполнил Намаз на горе Синай – Тур Сайна (Тур Сина) – это то место, где Пророк Муса ﷺ слышал Речь Аллаха Всемогущего. Речь Аллаха не подобна речи созданных, Она без букв, звуков, остановок, прерываний. Пророк Мухаммад ﷺ также побывал в городе Мадьян, там, где жил Пророк Шу'айб ﷺ. Пророк также молился в местности Байт Ляхм (то, что называют Вифлеем), где родился Пророк 'Иса – Иисус сын Марьям ﷺ.

Во время ночного Путешествия Пророк Мухаммад ﷺ увидел много необычного, например, увидел этот мир в образе дряхлой старухи. Это означает, что уже большая часть времени существования этого мира позади. То есть жизнь на этом свете приближается к концу и Конец Света очень близок, поэтому человек должен готовиться к Концу Света для отчета.

Пророк Мухаммад ﷺ увидел иблиса – сатану, одиноко стоящего в стороне от дороги, который пытался отвлечь Пророка, но не смог, так как Пророки защищены от влияния дьявола. Раньше иблис был верующим джинном, он был создан из огня и жил среди Ангелов, но никогда не был Ангелом, затем он отступил от веры, выступая против Повеления Аллаха из-за высокомерия. Аллах Всевышний сказал:

﴿وَإِذْ قُلْنَا لِلْمَلَائِكَةِ اسْجُدُوا لِآدَمَ فَسَجَدُوا إِلَّا إِبْلِيسَ كَانَ مِنَ الْجِنِّ فَفَسَقَ عَنْ أَمْرِ رَبِّهِ﴾

Это означает: **«Аллах повелел Ангелам совершить земной поклон для приветствия Адаму, и все Они совершили его, кроме иблиса, который был джинном, и он нарушил повеление Аллаха»**.

Пророк ﷺ увидел большого быка, который вышел из очень узкого прохода, но обратно вернуться не смог. Это положение таких людей, которые злословили, делая вред и раскол, а потом не могли вернуть эти слова обратно.

Он увидел людей, головы которых раскалывались от ударов камнями и опять восстанавливались в прежнее состояние. Это были те, кто не выполнял Намаз.

Он увидел людей с медными ногтями, которые расцарапывали себе грудь и лица. Это были те, которые злословили, наговаривали на других людей.

Также Пророк Мухаммад ﷺ увидел людей, которые бесцельно бродят в полной растерянности. У них прикрыты лишь половые органы, а остальная часть тела обнажена. Это были люди, отказывавшиеся от выдачи Закята.

Он увидел людей, которые стремились заполучить испорченное, тухлое, гнилое мясо, оставляя свежее, хорошее мясо. Это те люди, которые прелюбодействовали в этой жизни, пренебрегали халялем, предпочитая харам.

Пророк Мухаммад ﷺ увидел людей, которые пили специфическую отвратительную жидкость, выделяющуюся у прелюбодеев. Архангел Джibriль ﷺ сказал, что они наказаны таким образом за то, что употребляли спиртные напитки.

Также Пророк Мухаммад ﷺ увидел **хутаба аль-фитна**. Это люди, которые распространяют зло, совершают обман, призывают к заблуждению и смуте. Рты и губы этих людей разрезались огненными ножицами.

Дорогие мусульмане! Обсуждение недостатков за спиной – страшное прегрешение. И если я говорил о ком-либо из вас что-нибудь неприятное за спиной, прошу у Аллаха прощения и обращаюсь к вам простить меня.

Пророк Мухаммад ﷺ почувствовал приятный запах, исходящий из могилы горничной дочери фараона. Эта честная женщина была истинно верующей. Однажды, расчесывая волосы дочери фараона, она уронила гребешок и, поднимая его, произнесла: «Бисмиллях» – «С Именем Бога». Дочь фараона, услышав эти слова, недовольно спросила: «Разве у тебя есть Бог, помимо моего отца?». Фараон тогда называл себя богом и говорил, что он – верховный бог, а также говорил, что для его народа нет бога кроме него. На вопрос дочери фараона горничная без сомнений уверенно ответила: «Мой Бог и Бог твоего отца – Аллах!». Дочь рассказала об этом отцу. Он приказал горничной его дочери отречься от Веры в Аллаха, но она отказалась. Разгневанный фараон хотел

заставить её отступить от веры. По его приказу приготовили кипящую воду в большом чане, куда он стал поочередно бросать сыновей служанки, требуя от неё, чтобы она отказалась от веры в Аллаха. И вот на руках женщины остался только младенец, её младший сын, которого она кормила грудью. Она заплакала от жалости к ребёнку, но не потеряла веру в Бога. В этот миг её младенец чудесным образом заговорил по Воле Аллаха, успокаивая мать, говоря, чтобы она терпела, и что эти мучения несравнимы с мучениями в Конце Света. Это было кяраматом для нее. Она обратилась к фараону с просьбой похоронить после смерти их останки. Женщина умерла мученической смертью, не отрекаясь от Веры. Пророк Мухаммад ﷺ побывал на том месте, где были захоронены их останки. Аллах Всемогущий даровал этой женщине такое благо, что сам Пророк Мухаммад посетил её могилу. И из её могилы в тот момент стал исходить приятный запах, как будто она приветствовала Пророка Мухаммада ﷺ.

Дорогие братья и сестры! Где в наше время вы увидите примеры такого терпения, крепкой и стойкой веры?! Посмотрите – каково наше соблюдение Шари‘ата? Полноценно ли мы выполняем то, к чему призывал Пророк Мухаммад ﷺ? Где мы и что мы делаем в то время, когда с каждым днем наше общество забывает о значениях религиозных наук и значимости соблюдения? С каждым днем люди отдаляются от правильного понимания убеждений, которым обучал Пророк Мухаммад ﷺ. Как нам мудро поступать в эпоху упадка нравственности, невежества в религиозных вопросах и нарушения Божьих Законов. Нам необходимо выполнять все предписания Шари‘ата и не совершать грехов. Пусть каждый из нас обратит внимание на себя! Выполнил ли Намаз вовремя? Выполнил ли всё, что обязан по вопросу Закията?

Пусть Аллах Всемогущий дарует нам всегда быть крепко верующими, соблюдающими Шари‘ат и да сохранит нас Аллах от совершения грехов. Так как нет сохранности от совершения грехов, кроме как от Аллаха и нет силы для соблюдения Повелений Аллаха, кроме как с помощью Аллаха.

Дорогие мусульмане! Чудесное Путешествие Пророка Мухаммада ﷺ из г. Мекки в Дальнюю мечеть Аль-Акса, затем Вознесение на небеса и выше, а также возвращение в Мекку заняло меньшую часть ночи. Об этом сказано в Священном Кур‘ане:

﴿سُبْحَانَ الَّذِي أَسْرَى بِعَبْدِهِ لَيْلًا﴾

Это означает: «Хвала Аллаху, Который даровал чудо Своему рабу – Пророку Мухаммаду – совершить ночное Путешествие из мечети Аль-Харам в Дальнюю мечеть Аль-Акса ночью».

Слово «Исра’» в арабском языке уже имеет значение «перемещение ночью», в Священном Кур‘ане для подтверждения того, что чудо ночного Путешествия Пророка Мухаммада произошло в одну ночь сказано:

﴿لَيْلًا﴾

То есть всё это произошло за короткий промежуток времени, занимающий меньшую часть ночи.

Мусульманские учёные сказали, что ночное Путешествие Пророка Мухаммада ﷺ из г. Мекки в Дальнюю мечеть Аль-Акса, затем Вознесение на небеса и выше, а также возвращение в Мекку заняло меньше трети ночи.

Наш величайший Пророк совершил чудесное ночное Путешествие из Мекки в Аль-Кудс (Священный город, который некоторые называют Иерусалим), затем был вознесен на небеса и возвращен обратно в Мекку. Все это произошло с Пророком Мухаммадом не во сне, а наяву – душой, и телом.

Дорогие мусульмане! Воистину Исра’ и Ми‘радж – это великое событие, напоминающее нам о жизни Пророка Мухаммада ﷺ, который пришел с Истиной, распространял добро и справедливость, и Его правдивость подтверждали чудеса. И этой ночью, когда произошло Исра’ и Ми‘радж, Аллах показал превосходство и преимущество Пророка Мухаммада ﷺ над всеми Посланниками и Пророками, мир Им, тем, что даровал Пророку Мухаммаду ﷺ быть имамом в Намазе в мечети Аль-Акса для всех Пророков и Посланников от Адама и всех, кто пришел после Него. Пророк Мухаммад ﷺ сказал, что затем Он вошел в Байт Аль-Мақдис (мечети Аль-Акса), где для встречи с Ним были собраны все Пророки, мир Им. Архангел Джibriль ﷺ вывел Пророка Мухаммада вперед и поставил Его во главе всех, чтобы Он возглавил этот особый Намаз. И наш Пророк выполнил Намаз имамом для всех Пророков и Посланников.

Это указывает на превосходство Пророка Мухаммада перед всеми остальными Пророками и Посланниками. И это ещё раз подтверждает тот факт, что все Пророки и Посланники имеют одну единую Веру – Религию Ислам! Все Они братья по Вере, но в некоторых Законах, ниспосланных Им, имелись различия. Ислам это не молодая и не последняя Религия. Ислам – это Религия Пророка Адама и всех последующих Пророков. Все Пророки без исключения призывали к Исламу. И даже до создания первого человека Адама были созданы Ангелы, которые являются святыми рабами Аллаха, все они мусульмане, выполняют все повеления Всемогущего Творца и никогда не грешат. Аллах послал Пророков и дал каждому из Них истинные знания о Пути Спасения, а люди после некоторых из Пророков исказили их учение и придумали новые противоречивые Истине идеологии.

Аллах не дал разным Пророкам разные истины, которые бы противоречили друг другу. Истина – одна, и Религия, которую Бог повелел исповедовать – это Ислам. Аллах не принимает от своих рабов, если они исповедуют какую-либо другую религию, кроме Ислама. Сказано об этом в Священном Кур‘ане (Сура 3 «Али ‘Имран», Аят 85):

﴿وَمَنْ يَتَّبِعْ غَيْرَ الْإِسْلَامِ دِينًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الْآخِرَةِ مِنَ الْخَاسِرِينَ﴾

Это означает, что *тот, кто исповедует иную религию, кроме Ислама, от того не будет принято и он будет в Конце Света несчастным.*

Мы восхваляем Аллаха Всемогущего, Который даровал нам быть в общине Пророка Мухаммада – имама всех имамов, имама всех Пророков.

Исра' и Ми'радж – это великое чудо, но и во время этого события произошло много чудес, как то великое назначение, которое было даровано Пророку. Аллах Всемогуший повелел, чтобы последний Пророк и лучший из созданных возглавил общую коллективную молитву в Дальней мечети Аль-Акса, где были собраны все Пророки и Посланники. Все Пророки и Посланники молились за Пророком Мухаммадом, гордясь, что выполняют Намаз за самым лучшим Пророком.

После этого Аллах даровал нашему Пророку чудо Вознесения на небеса из мечети Аль-Акса. Об этом ин ша-Аллах мы расскажем на следующей проповеди.

Дорогие мусульмане! По случаю события Исра' и Ми'радж в этой мечети будут проводиться Зикры, чтение Священного Кур'ана и лекции. Это событие состоится во вторник вечером с 3 на 4 мая. Приглашаем участвовать в наших мероприятиях!

Дорогие мусульмане! Мы должны всегда заботиться о нашем будущем поколении, ограждая наших детей от любого зла, в том числе разврата, наркомании, алкоголизма, прелюбодеяния, обмана, воровства. Они имеют право на достойное окружение и хорошие компании, мы должны помочь выбирать им друзей, дать им соответствующие религиозные знания. Мы должны уберечь наших детей от таких пагубных явлений, как информационное насилие со стороны гомосексуалистов, лесбиянок и других проявлений неадекватной ориентации. Чтобы наши дети не видели такой рекламы, как гей-парады, порнография. Наши дети должны научиться жить в обществе, быть полноценными членами общества, понимать суть человеческой ценности и важность образования здоровой семьи. Особенно обращаю ваше внимание на то, что приближается лето, пора каникул и отдыха для детей. Будьте бдительными и следите за тем, где будут проводить свое время ваши дети. Пусть они помогают вам по дому, пусть приходят сюда в мечеть, чтобы получить религиозные знания, научатся читать Священный Кур'ан. Чтобы они получили пользу, и чтобы эта польза была также и нам. Чтобы после нашей смерти они читали нам и вам Ду'а, как об этом сказано в Хадисе Пророка صلی اللہ علیہ وسلم, что все дела человека прекращаются после его смерти, кроме трех. Одно из них – это ребенок, который читает Ду'а своим родителям.

С этими словами я прошу у Милостивого Аллаха даровать прощение грехов для меня и для вас.

أَقُولُ قَوْلِي هَذَا وَأَسْتَغْفِرُ اللَّهَ لِي وَلَكُمْ.

الْحَمْدُ لِلَّهِ مُكُونِ الْأَكْوَانِ، الَّذِي أَيَّدَ سَيِّدَنَا مُحَمَّدًا بِالْمُعْجَزَاتِ الْبَاهِرَةِ، وَالِدَلَّالَاتِ الظَّاهِرَةِ، وَجَعَلَهُ أَفْضَلَ الْأَنْبِيَاءِ
وَأَكْثَرَهُمْ مُعْجَزَاتٍ، وَأَجْمَلَهُمْ خَلْقًا وَخُلُقًا.

وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى رَسُولِ اللَّهِ مُحَمَّدٍ.

أَمَّا بَعْدُ عِبَادَ اللَّهِ اتَّقُوا اللَّهَ فِي السِّرِّ وَالْعَلَنِ وَلَا تَمُوتُنَّ إِلَّا وَأَنْتُمْ مُسْلِمُونَ. لَيْسَ الشَّأْنُ عِنْدَ اللَّهِ تَعَالَى بِحُسْنِ
الْمَظْهَرِ، وَقُوَّةِ الْعَشِيرَةِ وَالسَّنَدِ، بَلِ الشَّأْنُ عِنْدَ اللَّهِ تَعَالَى بِالثَّبَاتِ عَلَى الْإِيمَانِ وَحُسْنِ الْحِتَامِ، فَقَدْ خَرَجَ النَّبِيُّ صَلَّى
اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فِي جِنَازَةِ امْرَأَةٍ مُسْلِمَةٍ، كَانَتْ تَقُمُّ الْمَسْجِدَ، لَمْ تَكُنْ مِنْ مَشَاهِيرِ الْمُسْلِمَاتِ، وَلَكِنَّهَا كَانَتْ
تَكُنُّسُ الْمَسْجِدَ، فَلَمَّا مَاتَتْ خَرَجَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَمَشَى فِي جِنَازَتِهَا. نَسَأَلُ اللَّهَ تَعَالَى حُسْنَ الْحِتَامِ.

وَعَلِّمُوا أَنَّ اللَّهَ أَمَرَكُمْ بِأَمْرٍ عَظِيمٍ أَمَرَكُمْ بِالصَّلَاةِ وَالسَّلَامِ عَلَى نَبِيِّهِ الْكَرِيمِ فَقَالَ:

﴿إِنَّ اللَّهَ وَمَلَائِكَتَهُ يُصَلُّونَ عَلَى النَّبِيِّ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا صَلُّوا عَلَيْهِ وَسَلِّمُوا تَسْلِيمًا﴾

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى ءَالِ مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلَى إِبْرَاهِيمَ وَعَلَى ءَالِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَمِيدٌ بَجِيدٌ، اللَّهُمَّ بَارِكْ
عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى ءَالِ مُحَمَّدٍ كَمَا بَارَكْتَ عَلَى إِبْرَاهِيمَ وَعَلَى ءَالِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَمِيدٌ بَجِيدٌ، اللَّهُمَّ إِنَّا دَعَوْنَاكَ
فَاسْتَجِبْ لَنَا دُعَاءَنَا فَاعْفِرِ اللَّهُمَّ لَنَا ذُنُوبَنَا وَإِسْرَافَنَا فِي أَمْرِنَا،

اللَّهُمَّ اغْفِرْ لِلْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ الْأَحْيَاءِ مِنْهُمْ وَالْأَمْوَاتِ رَبَّنَا ءَاتِنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ
النَّارِ، اللَّهُمَّ اجْعَلْنَا هُدَاهُ مُهْتَدِينَ غَيْرِ ضَالِّينَ وَلَا مُضِلِّينَ.

اللَّهُمَّ اقسِمْ لَنَا مِنْ خَشْيَتِكَ مَا تَحُولُ بِهِ بَيْنَنَا وَبَيْنَ مَعَاصِيكَ، وَمِنْ طَاعَتِكَ مَا تُبَلِّغُنَا بِهِ جَنَّتِكَ، وَمِنْ الْيَقِينِ مَا
تُهَوِّنُ بِهِ عَلَيْنَا مَصَائِبَ الدُّنْيَا، اللَّهُمَّ مَتِّعْنَا بِأَسْمَاعِنَا، وَأَبْصَارِنَا، وَقُوَاتِنَا مَا أَحْيَيْتَنَا، وَاجْعَلْهُ الْوَارِثَ مِنَّا، وَاجْعَلْ ثَأْرَنَا
عَلَى مَنْ ظَلَمَنَا، وَانصُرْنَا عَلَى مَنْ عَادَانَا، وَلَا تَجْعَلْ مُصِيبَتَنَا فِي دِينِنَا، وَلَا تَجْعَلِ الدُّنْيَا أَكْبَرَ هَمِّنَا، وَلَا مَبْلَغَ عِلْمِنَا،
وَلَا تُسَلِّطْ عَلَيْنَا مَنْ لَا يَرْحَمُنَا.

اللَّهُمَّ ءَاتِ نُفُوسَنَا تَقْوَاهَا، وَزَكَّاهَا أَنْتَ خَيْرُ مَنْ رَكَّاهَا، أَنْتَ وَلِيِّهَا وَمَوْلَاهَا.

اللَّهُمَّ يَا مُقَلِّبَ الْقُلُوبِ ثَبِّتْ قُلُوبَنَا عَلَى دِينِكَ، وَيَا مُصَرِّفَ الْقُلُوبِ صَرِّفْ قُلُوبَنَا عَلَى طَاعَتِكَ، اللَّهُمَّ اجْعَلْ خَيْرَ
أَعْمَارِنَا أَوَاخِرَهَا، وَخَيْرَ أَعْمَالِنَا خَوَاتِيمَهَا، وَخَيْرَ أَيَّامِنَا يَوْمَ أَنْ نَلْقَاكَ، وَاجْعَلْ ءَاخِرَ كَلَامِنَا مِنَ الدُّنْيَا لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ
مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ.

عِبَادَ اللَّهِ، ﴿إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى وَيَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ، يَعِظُكُمْ
لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ﴾.

ادْكُرُوا اللَّهَ الْعَظِيمَ يَذْكُرْكُمْ وَاشْكُرُوهُ يَزِدْكُمْ، وَاسْتَغْفِرُوا يُعْفِرْ لَكُمْ وَاتَّقُوا يَجْعَلْ لَكُمْ مِنْ أَمْرِكُمْ مَخْرَجًا، وَأَقِمِ الصَّلَاةَ.